
Συνέχεια στην υπόθεση της στοχοποίησης και της λογοκριτικής επίθεσης
κατά του δημοσιογράφου Θωμά Σίδερη, ο οποίος παρουσίαζε την
εκπομπή «Αφύλαχτη διάβαση» στο Πρώτο Πρόγραμμα στην ΕΡΤ επειδή
ο δημοσιογράφος παρουσίασε τη δράση του διαβόητου ναζιστικού
Τάγματος Αζόφ που δρα εδώ και χρόνια στην Ουκρανία.

(Δείτε περισσότερα για το θέμα εδώ:

Η “Πρωτοβουλία για την Ανατροπή” για τη στοχοποίηση του Θωμά Σίδερη

Επίθεση και απειλές κατά της ζωής δημοσιογράφου για ντοκιμαντέρ του για το νεοναζιστικό τάγμα Αζόφ)

Ο Θωμάς Σίδερης απηύθυνε την παρακάτω επιστολή παραίτησης από το Α’ Πρόγραμμα του ραδιοφώνου
προς τον διευθύνοντα σύμβουλο της ΕΡΤ Γιώργο Γαμπρίτσο:

Αξιότιμε κύριε διευθύνοντα,

Καταρχάς θα ήθελα να σας εκφράσω την έντονη δυσαρέσκειά μου γιατί μόλις χθες (1/4/2022), λίγο πριν
την έναρξη της ζωντανής εκπομπής μου στο Πρώτο Πρόγραμμα, πληροφορήθηκα ότι τη Δευτέρα 4
Απριλίου 2022, στις 10:35, θα είναι καλεσμένος στο ραδιόφωνο, στην εκπομπή του Χρ. Μιχαηλίδη, ο
άνθρωπος που μόλις πριν 20 ημέρες πριν με χαρακτήρισε δημόσια «παλιάνθρωπο», «μισάνθρωπο»,
«ανδρείκελο του Πούτιν» και «εχθρό της Δύσης», πυροδοτώντας στη συνέχεια, μαζί με άλλους, ένα κύμα
ύβρεων και απειλών στο πρόσωπό μου, καταρρακώνοντας την αξιοπρέπεια και την επαγγελματική και
επιστημονική μου επάρκεια. Ο άνθρωπος που υβρίζοντας εμένα, στην ουσία υβρίζει την ΕΡΤ (δείτε το
επισυναπτόμενο screenshot). Επίσης, το ότι θα είναι καλεσμένος του Πρώτου Προγράμματος ο
συγκεκριμένος υβριστής τελεί υπό την πλήρη γνώση της διεύθυνσης, αφού έχοντας υλοποιήσει κατά το
πρόσφατο παρελθόν ενημερωτικές εκπομπές πρωινής ζώνης, γνωρίζω πολύ καλά τη διαδικασία επιλογής
καλεσμένων και της τελικής έγκρισής τους από τη διεύθυνση του ραδιοσταθμού.

Μόλις χθες το πρωί (1/4/2022), επικοινώνησε μαζί μου υπαστυνόμος από το Τμήμα Δίωξης Ηλεκτρονικού
Εγκλήματος προκειμένου να με πληροφορήσει ότι κατ’ εντολή του ελληνικού υπουργείου Εξωτερικών,
ύστερα από αίτημα του Διεθνούς Ινστιτούτου Τύπου, καλείται να διερευνήσει το πλαίσιο ύβρεων και
απειλών που δέχθηκα μετά τη μετάδοση του ραδιοφωνικό ντοκιμαντέρ για το λεγόμενο Τάγμα Αζόφ.

Κύρια διευθύνοντα,

Με την παρούσα επιστολή σάς υποβάλω παράλληλα από σήμερα την παραίτησή μου από το Πρώτο
Πρόγραμμα και σταματώ άμεσα την παραγωγή κάθε πρωτότυπου περιεχομένου και ερευνητικού και
τεκμηριωτικού υλικού. Ειλικρινά, όσο και αν προσπαθώ, μου είναι αδύνατο να συνυπάρχω στον ίδιο
ραδιοφωνικό αέρα με τους υβριστές της ΕΡΤ. Οι συγκεκριμένες πρακτικές έρχονται σε ευθεία αντίθεση με
το αξιακό και ηθικό μου πλαίσιο, με την εν γένει ατομική μου συγκρότηση και την επιστημονική μου
ιδιότητα. Στην ουσία, και ύστερα από την ψυχολογική βία που μου ασκήθηκε, εξωθούμαι σε παραίτηση.

Στην ΕΡΤ βρίσκομαι γιατί την αγαπώ και αυτό το γνωρίζουν άπαντες στον φορέα. Μου καθόρισε ως παιδί
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εν μέρει την κουλτούρα μου και την παιδεία μου και με έμαθε να κάνω τα ταξίδια του μυαλού μου,
κινηματογραφικές εικόνες, και τις σκέψεις μου, ραδιοφωνικό λόγο.

Επίσης, σε συνέχεια της επιστολής που σας απέστειλα στις 31/3/2022, θα ήθελα επιπροσθέτως να δηλώσω
ότι:

Η επιστολή προς εσάς συντάχθηκε κάτω από το άχθος της ψυχολογικής βίας που μου άσκησε η διεύθυνση
του Πρώτου Προγράμματος (έλαβα τουλάχιστον 9 τηλεφωνικές κλήσεις σε χρονικό διάστημα περίπου δύο
ωρών) προκειμένου να σας παραδοθεί το συντομότερο δυνατόν και με συγκεκριμένο λεκτικό περιεχόμενο.
Ήδη όμως και πριν τη σύνταξη της επιστολής, είχα επικοινωνήσει με την κα Δρανίδου και της είχα
αναφέρει τηλεφωνικώς την αφόρητη ψυχολογική πίεση που δεχόμουν από τη διεύθυνση του Πρώτου
Προγράμματος.

Η διεύθυνση του Πρώτου Προγράμματος μου άσκησε ψυχολογική βία μετά τη μετάδοση του ραδιοφωνικού
ντοκιμαντέρ για το λεγόμενο Τάγμα Αζόφ και όχι μόνο δεν με υποστήριξε στις επιθέσεις που δεχόμουν
αλλά ήταν ιδιαίτερα επικριτική, όπως αποτυπώνεται και στο sms που μου απέστειλε.

Η διεύθυνση του Πρώτου Προγράμματος μου άσκησε ψυχολογική βία και προληπτικό έλεγχο όσον αφορά
στον σχεδιασμό και μετάδοση του επόμενου ραδιοφωνικού ντοκιμαντέρ, επιμένοντας να υλοποιήσω το
ραδιοφωνικό ντοκιμαντέρ για το ρωσικό τάγμα Βάγκνερ, προκειμένου να «ισορροπήσει» η κατάσταση και
να αμβλυνθούν οι όποιες εντυπώσεις.

Θα παρακαλούσα λοιπόν στην απάντηση της ΕΡΤ προς το IPI να αποτυπωθεί με ευκρίνεια η ψυχολογική βία
και ο προληπτικός έλεγχος που μου ασκήθηκε τόσο πριν όσο και μετά τη μετάδοση του ραδιοφωνικού
ντοκιμαντέρ της 12ης Μαρτίου 2022.

Τέλος, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για ακόμα μία φορά για την υποστήριξή σας προς το πρόσωπό μου
και, κυρίως, όσον αφορά στο έργο μου στην ΕΡΤ, υποστήριξη που μπορεί να μην αποτυπώνεται δημόσια
αλλά στην εσωτερική αλληλογραφία, ωστόσο την εκλαμβάνω ως ειλικρινή.

Σας ενημερώνω ότι η συγκεκριμένη επιστολή θα κοινοποιηθεί στις δημοσιογραφικές ενώσεις, στην
ΠΟΕΣΥ, στην ΠΟΣΠΕΡΤ, στο Διεθνές Ινστιτούτο Τύπου και στο Ίδρυμα Δημοσιογράφων και Συγγραφέων
Νέας Υόρκης, στο οποίο είμαι επίσημο μέλος από 30/3/2022.

Επίσης, σας ενημερώνω ότι για λόγους σεβασμού στους ακροατές της ΕΡΤ και τους καλεσμένους των
εκπομπών μας, η σημερινή «Αφύλαχτη Διάβαση» και το 4ο επεισόδιο του θεματικού κύκλου για τους
πρόσφυγες και το ρεμπέτικο (8/4/2022), θα μεταδοθούν κανονικά.

Με εκτίμηση

Θωμάς Σίδερης
Δημιουργός Ντοκιμαντέρ/Υποψήφιος Διδάκτωρ Ανθρωπογεωγραφίας


